

Красное Знамя

ОРГАН ПАРТКОМА ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО
КОЛХОЗНО - СОВХОЗНОГО УПРАВЛЕНИЯ
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№85 (217)

Четверг, 16 июля 1964 г.

Год издания 2-й

Цена 2 коп.

ЧЕТВЕРТАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

13 июля в Кремле начала работу четвертая сессия Верховного Совета СССР шестого созыва.

Утверждена следующая повестка дня сессии:

1. О мерах по выполнению Программы КПСС в области повышения благосостояния народа:

- а) о пенсиях и пособиях колхозникам;
- б) о повышении заработной платы работникам просвещения, здравоохранения, жилищно-коммунального хозяйства, торговли, общественного питания и других отраслей народного хозяйства, непосредственно обслуживающих население.

2. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

В 11 часов открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Нацио-

нальностей Верховного Совета СССР.

Продолжительными аплодисментами депутаты и гости встретили появление в ложах руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

Минутой молчания, стоя, присутствующие в зале почтили память выдающегося деятеля французского и международного рабочего и коммунистического движения, пламенного революционера, верного друга Советского Союза, Председателя Французской коммунистической партии товарища Мориса Тореза.

С докладом по первому вопросу повестки дня сессии — «О мерах по выполнению Программы КПСС в области повышения благосостояния народа» — выступил встреченный бурными аплодисментами Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР депутат Н. С. Хрущев. ТАСС.

О мерах по выполнению Программы КПСС в области повышения благосостояния народа

ДОКЛАД ТОВАРИЩА Н. С. ХРУЩЕВА на сессии Верховного Совета СССР 13 июля 1964 года

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров СССР, сказал тов. Н. С. Хрущев, поручил мне выступить на настоящей сессии Верховного Совета с докладом «О мерах по выполнению Программы КПСС в области повышения благосостояния народа».

На рассмотрение сессии вносятся предложения: о пенсиях и пособиях колхозникам и о повышении заработной платы работникам просвещения, здравоохранения, жилищно-бытовое строительство, развитие культуры — все направлено на то, чтобы сделать жизнь человека обеспеченной, создать условия для расцвета всех его творческих сил и способностей.

Правда, находятся люди, называющие себя марксистами, которые считают улучшение условий жизни народа в социалистическом обществе «обуржуазиванием». Просто удивительно, как можно додуматься до подобных утверждений. Для подлинного марксиста такая «мудрость» непостижима. В буржуазном обществе производство организуется для извлечения прибыли и обогащения небольшой группы эксплуататоров. Совсем иное дело при социализме. Социалистическое производство ставит своей целью рост благосостояния всего народа.

Сама постановка этих жизненно важных вопросов в высшем органе государственной власти свидетельствует о том, что партия последовательно и настойчиво претворяет в жизнь Программу КПСС в области укрепления экономического могущества нашей социалистической Родины, увеличения ее национального богатства, повышения благосостояния народа.

В эпоху становления и утверждения новой, коммунистической формации хозяйственное дело самой логикой исторического развития выдвигается на первый план. Без этого народ совершивший под руководством партии революцию, не сможет познать ее реальных плодов. Лишь развивая промышленность, сельское хозяйство на основе достижений современной науки и техники, можно обеспечить неуклонный подъем жизненного уровня народа.

Наша партия и правительство считают своим священным долгом выполнять великий ленинский завет: всемерно развивать социалистическую экономику и на ее основе повышать жизненный уровень и культуру трудящихся. В докладе характеризуется успешный ход выполнения важнейших задач, намеченных партийной программой в выполнении экономического строительства и подъема материального благосостояния народа. В социали-

стическом обществе, отмечает тов. Н. С. Хрущев, развитие промышленности, подъем сельского хозяйства, научно-технический прогресс, жилищно-бытовое строительство, развитие культуры — все направлено на то, чтобы сделать жизнь человека обеспеченной, создать условия для расцвета всех его творческих сил и способностей.

Правда, находятся люди, называющие себя марксистами, которые считают улучшение условий жизни народа в социалистическом обществе «обуржуазиванием». Просто удивительно, как можно додуматься до подобных утверждений. Для подлинного марксиста такая «мудрость» непостижима. В буржуазном обществе производство организуется для извлечения прибыли и обогащения небольшой группы эксплуататоров. Совсем иное дело при социализме. Социалистическое производство ставит своей целью рост благосостояния всего народа.

В докладе приводятся яркие цифры, показывающие, как много сделано в стране, и особенно за последние годы, для улучшения жизни народа. Речь идет об огромном увеличении общественных фондов потребления, росте потребления товаров, в том числе и продовольственных, об огромном размахе жилищного строительства, о повышении уровня культуры и образованности советского народа.

В настоящее время, говорит Н. С. Хрущев, Советское правительство намерено осуществить ряд дополнительных мер по дальнейшему повышению материального благосостояния народа.

Представленный на рассмотрение настоящей сессии проект Закона о пенсиях и пособиях предусматривает коренное улучшение дела социального обеспечения колхозников. Речь идет об узаконенном праве колхозника на пенсию по старости, по болезни, при потере кормильца, а также на различные пособия.

Проект Закона предполагает

создание Союзного фонда социального обеспечения колхозников за счет отчислений колхозов и ежегодных ассигнований по государственному бюджету.

По данным Центрального Статистического Управления,

число колхозников, которые

будут иметь право на пенсию,

составит около 6,5 миллиона человек.

Расходы на выплату пенсий и пособий, по ориентировочным расчетам, определяются примерно в 1,3—1,4 миллиарда рублей в год. Для покрытия этих расходов колхозы будут отчислять ежегодно примерно 3—4 процента от своих доходов, что составит в 1965 году около 800 миллионов рублей.

Пенсии и пособия колхозникам предусматриваются ввести с 1 января 1965 года. Для создания необходимого резерва средств намечается провести в 1964 году отчисление из доходов колхозов в размере двух процентов, что составит примерно 350 миллионов рублей.

Значительная часть средств на пенсии и пособия колхозникам будет выделена из государственного бюджета.

Систему пенсионного обеспечения колхозников нам следует связать со степенью экономического развития колхозов, уровнем их производства, трудовым вкладом колхозников в развитие и укрепление общественного хозяйства, а также вкладом колхоза в общесоюзный фонд пенсионного обеспечения.

Нужно прямо и откровенно сказать всем колхозникам, продолжает докладчик, что пенсионная политика Советского государства будет направлена на то, чтобы и в старости поощрять тех, кто лучше трудился.

Пусть каждый человек знает, что, если он хорошо работает сегодня, то он лучше будет обеспечен и в старости. Такой подход к делу отвечает интересам колхозников, интересам всего советского общества.

Таковы основные положения проекта Закона. Предусматривается введение пенсионного обеспечения колхозникам по старости, инвалидности, детям, потерявшим кормильца, а также пособий женщинам-колхозницам по беременности и родам.

Пенсии колхозникам по старости имеется в виду установить для получения пенсии требуется стаж работы от одного года до 20 лет в зависимости от возраста колхозника, то есть так же, как это установлено Законом о государственных пенсиях для рабочих и служащих.

Пенсии по инвалидности предлагается установить инвалидам первой и второй групп.

Если инвалидность наступила вследствие трудового учения или профессионального заболевания, предполагается пенсии назначать независимо от стажа работы. В том случае, когда инвалидность связана с общим заболеванием, для получения пенсии требуется стаж работы от одного года до 20 лет в зависимости от возраста колхозника, то есть так же, как это установлено Законом о государственных пенсиях для рабочих и служащих.

При одинаковом возрасте предлагается установить в зависимости от заработка, а именно: 50 процентов с заработком до 50 рублей в месяц, а с остальной части заработка — 25 процентов. Таким образом, колхознику, получающему за

в возрасте 53 лет требуется 13 лет трудового стажа, а мужчине в этом же возрасте — 16 лет.

Размер пенсии по инвалидности целесообразно исчислять из фактического заработка колхозника так же, как и пенсии по старости. Инвалидам I группы предлагается установить тот же размер пенсии, что и пенсионерам по старости, а инвалидам II группы — несколько ниже.

Пенсии по случаю потери кормильца предлагается назначать детям умерших членов колхоза, состоявших на ихждении, если они не достигли 16 лет (учащиеся — 18 лет), или являются инвалидами I-II групп с детства. Размер пенсии по случаю потери кормильца устанавливается в зависимости от заработка кормильца и от количества детей.

Законом вводятся пособия колхозникам по беременности и родам. Им предоставляется оплачиваемый отпуск на 56 календарных дней до родов и 56 календарных дней после родов. При этом пособия будут выплачиваться по условиям и нормам, действующим для женщин — работниц и служащих.

Установление пенсий членам колхозов и их детям, а также пособий женщинам-колхозницам, говорит тов. Н. С. Хрущев, целесообразно поручить комиссиям по назначению пенсий при исполнкомах районных, городских Советов депутатов трудящихся по представлениям правлений колхозов. Выплаты пенсий и пособий имеется в виде возложит на органы социального обеспечения.

Докладчик сообщает, что правительством принимаются меры к упорядочению пенсионного обеспечения механизаторов и специалистов, работающих в колхозах.

ЦК КПСС, Совет Министров СССР и ВЦСПС, говорит тов. Н. С. Хрущев, рассмотрели положение с оплатой труда работникам сферы обслуживания и вносят предложения о повышении заработной платы работникам просвещения, здравоохранения, жилищно-коммунального хозяйства, торговли, общественного питания и других отраслей народного хозяйства, связанных с обслуживанием населения.

На новые условия оплаты труда намечается перевести свыше 18 миллионов человек. В проекте Закона намечается повысить заработную плату работникам просвещения в среднем на 25 процентов, а для отдельных категорий работников, например, воспитателей дошкольных учреждений — в среднем почти на 40 процентов. Заработная плата работников здравоохранения и социального обеспечения, физкультуры и спорта возрастет в среднем на 23 процента; работников торговли в среднем —

(окончание на 2-й стр.)

В ПАРТКОМЕ И ПРОФКОМЕ УПРАВЛЕНИЯ

Знамя заслужили краснинцы

Бюро партийного комитета и президиум профкома управления рассмотрели итоги соревнования животноводов района за июнь. Лучше других поработали в прошлом месяце животноводы совхоза «Краснинский». Они добились наибольшего прироста валового наяда молока по сравнению с июнем прошлого года. Он составил 31 процент. Надой на фуражную корову соответственно увеличен на 94 килограмма. Развернув борьбу за сохранение поголовья общественного скота, краснинские животноводы меньше всех допустили случаев его падежа.

Бюро парткома и президиум профсоюзного комитета приняли решение по итогам работы за июнь присудить животноводам совхоза «Краснинский» переходящее Красное знамя.

13 июля в Кремле началась работа четвертой сессии Верховного Совета СССР шестого созыва.

Утверждена следующая повестка дня сессии:

1. О мерах по выполнению Программы КПСС в области повышения благосостояния народа:

а) о пенсиях и пособиях колхозникам;

б) о повышении заработной платы работникам просвещения, здравоохранения, жилищно-коммунального хозяйства, торговли, общественного питания и других отраслей народного хозяйства, непосредственно обслуживающих население.

2. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

В 11 часов открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Нацио-

ДОКЛАД ТОВАРИЩА Н. С. ХРУЩЕВА РАДИОГАЗЕТА ОДНОГО СЕЛА

(Окончание. Нач. на 1 стр.)
на 15 процентов; общественно-го питания в среднем — на 25 процентов; работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания в среднем — на 15 процентов. Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР признали необходимым также повысить заработную плату работникам государственного аппарата на местах.

Кроме того, будет повышенна заработная плата на местах работников прокуратуры и судебных органов, плановых и статистических работников, сберегательных касс, государственного страхования, материально-технического снабжения, сбыта, системы заготовок и некоторых других организаций.

Предпринимаемые меры по повышению заработной платы, говорит тов. Н. С. Хрущев, это лишь первые шаги. Чтобы осуществить новые, еще более серьезные шаги по повышению благосостояния народа, мы

наметили пути, которые способствуют более быстрому строительству материально-технической базы коммунизма, более эффективному ведению хозяйства и быстрым темпам развития нашей экономики, ускорению производства в достатке продуктов питания, одежды, обуви и других товаров широкого потребления. Эти пути были намечены на декабрьском (1963 г.) и февральском (1964 г.) Пленумах ЦК КПСС.

Химизация народного хозяйства и интенсификация сельского хозяйства потребуют больших капитальныхложений, но проведение их в жизнь ускорит строительство материально-технической базы коммунизма и создаст условия для наиболее быстрого повышения благосостояния народа. Тем самым будет обеспечена товарными ресурсами растущая покупательная способность населения, можно будет снижать цены на товары,

производимые легкой промышленностью.

Коммунистическая партия, советский народ, говорит в заключение тов. Н. С. Хрущев, борются за создание изобилия материальных и духовных благ в нашей стране. И мы твердо верим, что создадим их, у нас будет коммунистическое изобилие. Но оно будет достигнуто только на основе высшей производительности труда. Это и есть тот ключ, которым мы откроем двери в коммунистическое общество. Коммунизм можно построить трудом, трудом и только трудом миллионов и миллионов рабочих, колхозников, инженерно-технических работников, ученых, деятелей народного образования и здравоохранения, культуры, всех работников физического и умственного труда.

Яркий, большой доклад товарища Н. С. Хрущева, выслушанный с огромным вниманием, многократно прерывался бурными аплодисментами присутствующих. ТАСС.

Каждый четверг вечером, когда домой возвращаются механизаторы и животноводы, в репортерах раздается голос диктора: «Внимание! Говорят Пьяново. Начинаем нашу радиопередачу». На селе уже привыкли к этому. Колхозники полюбили свою радиогазету.

Интенсификация сельскохозяйственного производства, пропаганда всего нового, передового — вот задачи, которые считают главными редакторы радиогазеты. И это очень правильно. Дмитрий Федорович Долгов, секретарь парткома колхоза «Путь к коммунизму», рассказывает:

— Наше хозяйство единственный в управлении, которое не выполнило полугодовой план по продаже молока государству. Сейчас мы ищем пути повышения продуктивности коров. Заметную помощь нам оказывает радиогазета.

По местному радио часто выступают маяки колхоза. Опытом своей работы с радиослушателями поделились лучшие доярки Наталья Семеновна Булденко, Пелагея Федоровна Чижевская, Ульяна Ивановна Акулова, Мария Степановна Трай, свинья Нина Грунская и другие. Слово перед микрофоном предоставляет бригадир комплексных бригад. Они рассказывают о делах в бригадах, о тех рубежах, которые предстоит взять.

Важный вопрос подняла председатель женсовета учительница восьмилетней Пьяновской школы Елизавета Ивановна Ерофеева. Она призвала колхозников бороться за культуру на селе, превратить Пьяново в цветущий сад. Ее выступление не прошло

незамеченным. Некоторые жители в палисадниках посыпали цветы, высадили саженцы.

«Поговорим о воспитании наших детей» — так называется одна из радиостраночек. Учителя местной школы выступают с лекциями и беседами о том, как надо правильно воспитывать малышей, чтобы они выросли настоящими советскими людьми.

Радиогазета не обходит молчанием тех, кто нарушает трудовую дисциплину, недостойно ведет себя в быту. Трактористы Николай Федоров и Алексей Носков не вышли на работу: подвела «злодейка с наклейкой». В очередной радиопередаче здорово досталось любителям выпить. Сейчас Алексей и Николай стали лучше относиться к порученному делу.

По местному радио передаются концерты по заявкам передовиков.

Живое участие в подготовке радиопередач принимают заведующая библиотекой Анна Борисовна Титова, секретарь парткома колхоза Дмитрий Федорович Долгов, счетовод Любовь Васильевна Белоусова, агроном Алексей Иванович Сазонов, директор Пьяновской восьмилетней школы Николай Григорьевич Ерофеев и другие. Редактирование всех материалов осуществляют учительница русского языка и литературы Пьяновской школы Надежда Николаевна Васильева.

С нетерпением ждут жители местную радиопередачу. И когда услышат: «Внимание! Говорят Пьяново», поближе подсаживаются к репортерам.

А. МИХАЙЛОВ.

Будем трудиться с удвоенной энергией

Горячий отклик в сердцах тружеников нашего района нашел доклад Никиты Сергеевича Хрущева на сессии Верховного Совета СССР «О мерах по выполнению Программы КПСС в области повышения благосостояния народа». Работники просвещения, здравоохранения, домоуправления, торговли, общественного питания заявляют: «На заботу партии и правительства мы ответим вдохновенным трудом».

Наш внештатный корреспондент Павел Степанович Поздняков взял интервью у людей тех профессий, которым будет повышена заработка плата. Вот что ему рассказали.

Юрий Иванович Нехорошев, директор школы № 113:

— Сердце наполнилось радостью, когда я узнал из доклада Н. С. Хрущева, что нам, работникам народного просвещения, будет повышена заработка плата. Это яркое проявление заботы партии и правительства об улучшении жизни и быта учителей. Мы будем с удвоенной энергией бороться за прочные знания учащихся, будем еще лучше воспитывать подрастающее поколение в духе преданности коммунистическим идеалам.

Анна Евменовна Оболонская, продавец культа:

— Мы, работники прилавка,

глубоко благодарны Коммунистической партии, Советскому правительству и лично товарищу Н. С. Хрущеву за заботу о нас. Я и мои подруги по работе будем стараться вполне удовлетворять запросы покупателей, поднимать культуру торговли.

Полина Андреевна Огородникова, медсестра районной больницы:

— С большим вниманием я прослушала по радио доклад Н. С. Хрущева на сессии Верховного Совета СССР. Я до глубины души была взволнована

той заботой, которую проявили о медиках партия и правительство. Повышение заработной платы обязывает нас еще зорче стоять на страже здоровья трудящихся.

Галина Кириллова, официантка столовой № 1 Промышленновского сельпо:

— С живейшим интересом идет обсуждение доклада Н. С. Хрущева в нашем коллективе. Сейчас заработка плата работников питания будет повышена в среднем на 25 процентов. От всей души мы говорим спасибо партии и правительству за заботу. Официантки столовой № 1 дали слово быстро и культурно обслуживать клиентов.

ПОД КОНТРОЛЬ

ОБЩЕСТВЕННОСТИ

НЕ БЕРЕГУТ НАРОДНОЕ ДОБРО

На складах «Сельхозтехники» хранятся материальные ценности на многие тысячи рублей. Все это — народное достояние. Тракторы, комбайны, трубы, автопоилки, шифер, удобрения, подшипники — сотни наименований нужных, зачастую остродефицитных деталей, узлов, целых агрегатов. Они завалили склады со всех сторон, загромоздили проходы и проезды, пирамидами навалились на дощатые заборы. Нужное, ценнее, необходимо.

На снимке хорошо виден «порядок» на территории складов: проход в центральный склад загроможден пустыми ящиками, досками, завален выброшенной оберточной бумагой. Автомашина подбирается сюда осторожно, как в лесу при бездорожье: мало того, что тесно и неудобно, того и гляди, гвоздей «наловишь» скатами. Поэтому шофер предельно осторожен. Такой «порядок» — почти по всей территории. Случись несчастье — к складу не подобраться.

Руководителям «Сельхозтехники» и спецмагазина не однажды предлагали навести порядок на территории, официально предписывали соблюдать правила пожарной безопасности, но пока что предупреждения помогают мало. На территории спецмагазина, кроме 2-х-3-х бочек, нет никакого водоснабжения, хотя есть место для него, есть техника, чтобы его сделать. Нет только желания позаботиться о сохранении народного добра.

— Поставьте пока временно

менный чан или железный бак, — советуют пожарные.

— Нет ни чана, ни бака... Через изгородь за территорией «Сельхозтехники» виднеются купы деревьев мичуринского участка, а над ними громоздится большой, на несколько кубометров резервуар. Туда бак нашелся, потому что там свое.

Нарушают здесь не только пожарную безопасность. Вот свалилась с колодок и мнет острым краем диска баллон саморазгружающаяся тракторная тележка; вот в открытых бочках стоят под дождем ценные ящики, рядом разлагается от сырости и ветра гора мела. Ручейками, граммами, пылинками разлетаются ценностями, ржавеют нужные детали.

Мало чем отличается положение в хозяйстве на территории «Сельхозтехники».

Аккумуляторная мастерская давно стала «притчей во языцах» работников по пожарной команды. Дело в том, что при зарядке аккумуляторов выделяется коварный взрывоопасный гремучий газ. Поэтому помещение для работы с аккумуляторами для их зарядки должно располагаться в подвале с цементным полом, тщательно выполненной электропроводкой, выключателями, вынесенными за пределы помещения. В «Сельхозтехнике» аккумуля-

торная располагается на втором этаже в комнате с полуразрушенным полом, наружной ободранной электропроводкой.

В гараже «Сельхозтехники» десятки бочек карбида соседствуют с баллонами кислорода и открытым огнем газосварки. Случись простая вещь: попадет дождевая вода в карбид, смешается с выходящим кислородом — и взрыв обеспечен.

Но и этого не волеет. Когда случится беда, найти виновного будет трудно, но зачем допускать несчастье?

Народное добро! Это твое, мое, это — наше, государственное, но многие к «нашему» и «моему» относятся по-разному. Никому не придется в голову оставить на улице под дождем клееный стол, дорогой книжный шкаф или шифоньер. А вот на базе линкора мебель на улице — самое обычное явление. Чуть прикрытие сверху неделями стоят на улице шифоньеры, теряют «товарный вид», и не исключена возможность, что после некоторого времени такого «хранения» многое придется списывать. Тут же громоздится гора пустых ящиков — неиспользованной тары. Их где-то не хватает, они кому-то нужны, а здесь просто «числятся», гниют и мешают.

«Нет», решительное «нет» надо положить этому пренебрежению к народному добру.

Н. ОГОРОДНИКОВ,
Н. НОВИКОВ,
С. ЖУЖГАН.



СЛАВНЫЕ ИТОГИ, ВЫСОКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Хорошей традицией стало у колхозников сельхозартели «Ударник полей» отмечать день животновода. Встречают они этот день как большой праздник, к которому готовят свои трудовые подарки, подводят итоги соревнования, а на торжественном собрании намечают рубежи дальнейшей борьбы за подъем продуктивности скота.

Нынче у них такой день отмечался 10 июля. Празднование проходило в живописной местности, недалеко от полевого стана третьей бригады. Празднично одетые доярки, телятницы, скотники, птичницы и другие работники животноводства с песнями на автомашинках уже с утра стали прибывать к месту гуляния.

Вначале было проведено торжественное собрание, на котором был сделан обстоятельный доклад об итогах работы в первом полугодии. Докладчик зоотехник колхоза т. Адуев сообщил, что работники молочнотоварных ферм колхоза успешно выполнили полугодовой план по надою молока. Вместо 810 кг молока по плану за полугодие было надоено по 900 килограммов от каждой коровы.

— Такое выполнение плана по надою молока, — сказал докладчик, — позволило значительно перевыполнить государственный план заготовок. В города Кузбасса отправлено молока в полтора раза больше, чем предусматривалось.

Особенно успешно боролся за молоко коллектив второй бригады. Он задание по производству молока выполнил на 114 процентов. Среди доярок замечательно потрудились Вера Ивановна Люфт, Лидия Михайловна Щигарева, Мария Давыдовна Пельц, Александра Георгиевна Зиновьева, Мария Александровна Бергер и другие. Они в своих группах

надоили по 1100—1200 и более килограммов молока от каждой коровы.

Замечательно трудятся скотники Владимир Никитович Кормин, Михаил Константинович Ушацкий, Леонид Иванович Дергунов и Борис Федорович Голштейн. Они хорощим содержанием дойных

гуртов обеспечили надой молока от каждой

коровы по 1170—1260 килограммов. Успешно борются за привесы скотники нагульных гуртов Александр Николаевич Михеев и Сергей Сергеевич Константинов. Каждый из них за пять месяцев добился среднесуточного привеса животных по 650—770 граммов, а в июне в их гуртах каждое животное прибавляло в весе за сутки на 1000—1250 гр.

Многа проявляют старания в выращивании молодняка телятницы Анна Степановна Иванова, Анна Яковлевна Ауст, Анна Яковлевна Сарина, Надежда Ильинична Королева, Анна Федоровна Мошкевич и другие. Каждая из них добилась стопроцентного сохранения телят и высоких среднесуточных привесов.

Касаясь недостатков в работе, докладчик отметил, что в колхозе еще низкое качество молока.

— И не случайно, — говорит он, — в первом полугодии колхоз недополучил 1247 рублей. Из-за повышенной кислотности молока только по одной первой бригаде не поступило в кассу артели 545 рублей. Особенно участились случаи скисания молока в период транспортировки сейчас, в жаркие дни. В июне было недополучено около 800 рублей. Это главный недостаток в работе молочных ферм, и его следует изжить, умело используя

имеющуюся технику: холдинники, пастеризаторы и молоковозы.

В заключение докладчик выразил уверенность, что работники ферм во втором полугодии изживут недостатки и добьются еще более высоких показателей в своей работе.

ДЕНЬ ЖИВОТНОВОДА В КОЛХОЗЕ «УДАРНИК ПОЛЕЙ»

После доклада выступили животноводы. Они рассказали о своей работе и заверили товарищ, что приложат все усилия для успешного развития животноводства, для подъема продуктивности скота.

— Я даю слово, — говорит телятница Анна Федоровна Мошкевич, — что, не жалея сил, буду добиваться стопроцентного сохранения своих питомцев.

Птичница Мария Ульянова в своем выступлении сказала:

— Наш коллектив много и упорно трудится. Мы, птицеводы, приложим все усилия к тому, чтобы до наступления холода не допустить снижения яйценоскости кур и добиться выполнения плана по сбору яиц.

Интересными были выступления заместителей бригадиров по животноводству тт. Руперта и Лысова. Они от имени животноводов своих бригад заверили всех колхозников, что годовой план поодажи молока государству выполнят к 1 ноября.

Как бы подытоживая выступления колхозников, председатель артели т. Ковзиков сказал:

— У нас есть все возможности нынче годовой план государственных заготовок продуктов животноводства вы-

полнить на два месяца раньше, то есть к 1 ноября. Нет сомнения, что доярки, скотники, птичницы и все работники ферм будут настойчиво бороться, чтобы использовать эти возможности и к всенародному празднику — Дню Октября уже сдавать продукцию в счет 1965 года.

Эти последние слова председателя были встречены дружными аплодисментами присутствующих, выражавших свое согласие бороться за досрочное выполнение плана.

Затем молодым животноводам были вручены похвальные листы комитета комсомола производственного управления. Среди награжденных Геннадий Редих, Виктор Пиданов, Мария Бражникова, Мария Щигарева и другие.

Большой группе этого славного коллектива животноводов были вручены почетные грамоты парткома производственного управления и райисполкома. Грамоты получили телятницы Нина Степановна Иванова, Анна Федоровна

Мошкевич, скотники Николай Прохорович Селищев, Михаил Константинович Ушацкий, доярки Вера Ивановна Люфт, Лидия Михайловна Щигарева и многие другие. Около сорока работникам ферм за высокие достижения в борьбе за подъем продуктивности животных были вручены ценные подарки от правления колхоза. Многие животноводы, получая награды и подарки, заверяли присутствующих на торжестве, что они с удвоенной энергией будут трудиться на благо Родины, на процветание своей артели.

После торжественного собрания люди еще долго веселились на лоне природы. Особенno организованно провели этот день животноводы второй и третьей бригад. Чувствуется, что это дружные и сплоченные коллективы. Они умеют напористо трудиться и весело отдыхать. Верится, что эти коллективы во втором полугодии порадуют Родину и свой колхоз новыми, еще более высокими достижениями в труде.

П. ПОЗДНЯКОВ,
внештатный корреспондент.

ПИСЬМА НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

ПО ПЕРВОМУ ЗОВУ

Я, мать двоих детей, живу в колхозе «Родина». Сегодня мне хочется рассказать о фельдшере Раисе Афанасьевне Варнавской, которая работает в д. Усть-Торсъме.

Раиса Афанасьевна уже несколько лет работает в нашей деревне. За эти годы она многим вернула здоровье. У меня часто болеет дочь, поэтому мне больше, чем другим, приходится обращаться за медицинской помощью к Р. А. Варнавской. Не было случая, чтобы она не пришла на вызов. Днем и ночью, в дождь и метель фельдшер по первому зову спешит к постели больного.

Бывает так: внезапно заболел кто-нибудь из колхозников, а Раиса Афанасьевна в это время находится в кино. Только стоит

сообщить ей, что человек нуждается в ее помощи, она сразу же, недосмотрев фильм, идет на вызов.

Уважают в Усть-Торсъме Р. А. Варнавскую. Она много лет подряд избирается депутатом Окуневского сельсовета. Мало сказать, что Раиса Афанасьевна хороший фельдшер. Она настоящий советский человек. Человек с большой буквы.

Коммунистическая партия и Советское правительство проявили большую заботу о медицинских работниках, повысив им зарплатную плату. Верится, что Раиса Афанасьевна, как и ее коллеги по профессии, ответит на эту заботу самоотверженным трудом.

В. ЛАСКОВЕЦ,
доярка колхоза «Родина».

И ЗАЗВУЧАЛИ В КЛУБЕ ПЕСНИ

До недавнего времени клуб, расположенный в д. Денисовке, имел непривлекательный вид. В помещении было грязно: на полу валялись окурки, подсолнечная шелуха. Отсутствовала наглядная агитация. И совсем не случайно, что колхозники второй бригады сельхозартели «Колос» обходили свой клуб стороной.

Так было. А теперь? Теперь не узнать клуба. Как-то киномеханик Роберт Герценбергер обратился к девчушкам:

— Клуб наш. Мы его хозяева. Так давайте наведем в нем порядок.

Комсомолки Галия Талда, Таня и Галия Решетняк, Зина Шарапова, Галия Типикина и другие горячо откликнулись на это предложение. Они побелили стены и

потолок, вымыли пол, на окна повесили занавески. В клубе появились картины и портреты руководителей партии и правительства.

Клуб стал неузнаваемым. После киносеансов колхозники подолгу задерживаются в нем. До позднего вечера в клубе звучат музыка, песни.

В деревне строится новый клуб. Осеню он будет сдан в эксплуатацию. Комсомольцы и молодежь решили взять его в свои руки.

И. КОВРИГИН,
член бюро сельского обкома ВЛКСМ.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

16 июля 1964 г., 3 стр.



Это доярки третьей бригады Мария Яковлевна и Валентина Михайловна Жерздевы. Как и все животноводы колхоза, они отлично поработали и славно провели свой праздник.

Фото П. Позднякова.



НОВШЕСТВА ВНЕДРЯЮТСЯ ПЛАНОМЕРНО

ПОУЧИТЕЛЬНЫЙ ПРИМЕР БРЯНСКОГО СОВХОЗА

Эффективную систему внедрения в производство достижений сельскохозяйственной науки и передового опыта применил колlettiv стародубского совхоза «Красный Октябрь». Здесь ежемесячно разрабатываются и осуществляются организационно-технические мероприятия, обеспечивающие планомерную интенсификацию земледелия и животноводства.

Каждый месяц совхозные специалисты вместе с производственниками решают, что нужно сделать на полях и фермах для увеличения выхода продукции. Устанавливаются сроки исполнения намеченного. В начале следующего месяца подводятся итоги, делается анализ, устраняются обнаруженные недостатки.

Внедрение новшеств связано с повышением материальной заинтересованности. Если, например, кто-то проявил полезную инициативу в механизации трудоемких процессов, то получает вознаграждение из экономленных от этого средств.

И результаты налицо. Нынешней весной в почву внесено необычное количество органических удобрений — по 55—60 тонн на каждый гектар пропашных культур. Причем на большинстве площадей это сделано механизированным способом с помощью приспособлений, изготовленных совхозными умельцами. Денежные затраты по сравнению с ручным разбрасыванием удобрений сократились в десять раз.

Совхоз раньше всех в Стародубском производственном управлении провел сев яровых. Виды на урожай всех культур хорошие. Сейчас земледельцы ведут тщательный уход за посевами растений аммиачной водой. Опрыскиватели и растениепитатели, кстати, здесь так-

же изготовлены своими силами. Разительные перемены наблюдаются и на животноводческих фермах. Работники их широко применяют кормовые дрожжи, карбамид, тканевые препараты, искусственное молоко для выпойки телят и другие новшества. В июне совхозные стада переведены на круглогодичную загонную пастьбу, причем выпасы с помощью самолетов обработаны раствором поваренной соли.

Планомерное осуществление новаторских планов положительно сказывается на продуктивности животных. В совхозе значительно повысились привесы скота. Почти вдвое по сравнению с тем же периодом прошлого года увеличились удои.

Совхоз «Красный Октябрь» уверенно идет курсом интенсификации.

г. Стародуб,
Брянская область.

Вокруг света

ВОЗРАСТ— ТРИ МИЛЛИОНА?

В Кении обнаружены останки первобытного человека двух форм — синантропа и «гоммо абилик». При помощи «атомных часов» было установлено, что их возраст 1.800 тысяч лет. Предки человека этого периода уже передвигались на двух ногах, имели более или менее развитый мозг. Жили они охотой на мелких животных и рыбной ловлей, пользовались некоторыми орудиями труда.

Сообщения на эту тему сделал на 33-й

ежегодной конференции «Американской ассоциации физической антропологии» в г. Мехико Луис Лэки — кенийский учёный, сотрудник музея «Кориндон». Он заявил, что синантроп полностью исчез, но что «гоммо абилик» продолжал развиваться и может считаться наиболее далеким предком человека. По мнению Луиса Лэки, возраст человека на Земле исчисляется в 2,5—3 миллиона лет.

А. ПАВЛЕНКО.
ТАСС.

О РЕДКИХ ВЕЩАХ

Говорящие часы — одно из украшений коллекции механических часов часовных дел мастера Хорста Ландрака из города Циттау (округ Дрезден, Германской Демократической Республика). В коллекции часовщика имеется 360 экземпляров часов. Среди них самые старинные шварцвальд-

ские часы с кукушкой, а также астрономические часы, «дата рождения», которых XVIII век. Хорст Ландрак будет представлять ГДР на Международном конгрессе по проблемам хронометрии, который проводится в нынешнем году в Лозанне.

К. САВВИН.
ТАСС.



Этот снимок сделан корреспондентом американского агентства ЮПИ в городе Честере в штате Пенсильвания. Шестеро полицейских с дубинками преследуют негра-демонстрации. Его вина в том, что вместе с другими противниками расовой сегрегации в школах он добивался совместного обучения негритянских и белых детей.

КТО ПЛАТИТ, ТОТ И ПРАВИТ

Мнение американских избирателей на весной в почву внесено необычное количество органических удобрений — по 55—60 тонн на каждый гектар пропашных культур. Причем на большинстве площадей это сделано механизированным способом с помощью приспособлений, изготовленных совхозными умельцами. Денежные затраты по сравнению с ручным разбрасыванием удобрений сократились в десять раз.

Совхоз раньше всех в Стародубском производственном управлении провел сев яровых. Виды на урожай всех культур хорошие. Сейчас земледельцы ведут тщательный уход за посевами растений аммиачной водой. Опрыскиватели и растениепитатели, кстати, здесь так-

же деньги восточного побережья». Согласно же законам «свободного» мира, кто платит, тот и правит. На золоте Запада и выросла зловещая фигура Голдуотера, любимчика единого фронта антикоммунистов, правых, расистов и неонацистов всех толков и мастей.

На предвыборную кампанию, проводимую реакционным сенатором из Аризоны, деньги поступают из сейфов таких известных меценатов ультраправого движения в Соединенных Штатах, каким является король нефти Хант. На деньги этого техасского миллиардера издается журнал «Америкэн опинион», печатный орган профашистской организации «Общество Джона Бэрча». Голдуотера несут к власти и всемогущие доллары, щедро выделяемые президентом компаний

«Шик» Р. Драпером. Он является одним из денежных тузов, финансирующих школу «Антикоммунистического крестового похода христиан», штаб-квартира которой расположена в Лос-Анджелесе.

Консервативные финансовые magnatы американского Запада не жалеют денег для победы их ставленника Голдуотера, не без основания полагая, что это откроет «зеленую улицу» идеям ненависти и расовой непримиримости, воинственным речам и новому подъему ультраправого движения в Соединенных Штатах.

В. КОПЫТИН,
корреспондент ТАСС.
Нью-Йорк.

ПОКАЗЫВАЕТ КЕМЕРОВО

ПЯТНИЦА

17 ИЮЛЯ

11.00. Киножурнал.

11.10. «Друг мой, Колька».

Художественный фильм.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

19.00. Телевизионные новости.

19.10. «Горная жемчужина».

Научно-популярный фильм.

19.30. Ответы на вопросы.

19.50. «Верный путь».

Телочерк.

20.05. Хроника, интервью, репортаж...

20.25. Спектакль.

СУББОТА

18 ИЮЛЯ

18.00. Для малышей. Мультипликационный фильм.

18.20. Для школьников. «Пионерское лето».

18.30. Международное обозрение.

18.45. «Остров вечного лета — Цейлон».

Документальный фильм.

18.55. Любителям поэзии.

19.20. «Со стороны виднее».

Репортаж.

19.50. «На гору каменных идолов».

Телочерк.

20.00. «Адрес бомбы известен».

Документальный фильм.

20.30. «Когда деревья были большими».

Художественный фильм.

22.00. «Знакомы ли вам эти мелодии?» Концерт-загадка.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

19 ИЮЛЯ

17.00. Для школьников. «В поход за камнем».

17.15. «Кон-Тики».

Научно-популярный фильм.

18.30. Сегодня — День металлурга.

20.00. Спектакль.

Редактор В. Д. ЧВОРО.

Кинотеатр «КОЛОС»

15, 16, 17 июля

Новый широкоскринный художественный фильм в 2-х сериях

ДЬЯВОЛ И 10 ЗАПОВЕДЕЙ

Демонстрируются обе серии одновременно. Дети до 16 лет не допускаются.

Начало в 6, 9 часов вечера.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Станок в 450 тонн

ЛЕНИНГРАД. Тяжелый станок «ЛФ-21» весом свыше 450 тонн и высотой почти с трехэтажный дом появился в сборочном цехе станкостроительной фирмы. На нем можно вести фрезерование, строгальные, свер-

ильные, расточные работы. Огромные детали, весящие до 100 тонн, не нужно будет переносить подъемными кранами с одного станка на другой. Управлять станком будет рабочий-оператор с нескольких пультов.

Алмаз „Лучезарный“

ЯКУТСК. На второй обогатительной фабрике во время съема с отсадочных машин концентрата крупных классов был обнаружен алмаз весом в 37 каратов.

Этот алмаз чистой воды очень красив. По своей прозрачности камень превосходит все крупные алмазы, добываемые за последние годы. Его называли «Лучезарный».

Сельская „Березка“

СМОЛЕНСК. Новый промтоварный магазин «Березка» открыт на усадьбе совхоза «Каменский» Ярцевского района. Здание собрано из плит и стекла и по своему оборудованию не уступает городским торговым пред-

приятиям. С начала семилетки в селах Смоленской области потребительская кооперация построила 400 магазинов. В этом году прибавится еще 100, а 120 действующих магазинов реконструируются.

Комсомолия — селу

ХАРЬКОВ. Последние ударные комсомольские отряды выехали из Харькова в производственные управление области. Две тысячи студентов и учащихся двадцати институтов и техникумов города взяли на себя почетную задачу — помочь Родине в строительстве на селе.

Случай на горных пастбищах

УФА. На горных пастбищах Южного Урала, в Белорецком районе Башкирии, после сильных ливней вышли из берегов реки. Несколько летних животноводческих лагерей, в которых содержатся сотни голов скота, попали в плотное кольцо воды.

На помощь им из Уфы немедленно прибыли вертолеты. Летчики обеспечили людей продовольствием. В

стадах было много дойных коров, но вывезти молоко было невозможно. Тогда летчики доставили в расположение дойных гуртов молочные фляги, мощные сепараторы, работающие на электрическом приводе, и... небольшие передвижные электростанции весом почти в 400 килограммов. Многие тонны молока, полученные в этих необыкновенных условиях, переработаны в сливки и масло.

ТАСС.